

H 关注2025琼海博鳌马拉松暨全国职工马拉松(博鳌站)

康养赋能赛事 合作共绘蓝图

琼海医疗康养旅游产业考察活动走进乐城

本报博鳌12月13日电(海南日报全媒体见习记者陈美如)12月13日,在2025琼海博鳌马拉松暨全国职工马拉松(博鳌站)开跑之际,琼海医疗康养旅游产业考察活动在乐城国际医疗旅游先行区开展,来自多个省份的医疗康养企业家代表、工会系统劳模职工疗休养单位代表及参赛选手等齐聚一堂,感受琼海医疗康养魅力,共商合作机遇。

考察团首先走进博鳌乐城“永不落幕”国际创新药械展,参观前沿药械技术与创新医疗产品,直观感受自贸港医疗产业的蓬勃活力。随后,大家先后考察了树兰(博鳌)医院、颖奕国际医疗中心、海南梅赛尔医院、瑞金海南医院等优质医疗康养机构,详细了解机构的设施配置、服务体系及疗休养产品,对琼海医疗康养的专业水准与特色优势给予高度认可。

华品汇国际旅行社(北京)有限公司董事长应华是首次来到乐城,作为聚焦职工疗休养业务的从业者,她对乐城的印象非常好:“依托良好的生态环境和政策优势,乐城先行区的建设特别有意义,其中的一体化服务也让人耳目一新。”她介绍,公司已搭建专属的职工疗休养平台,“依托乐城的一体化服务,我们针对职工的身心健康问题可以多做感知、干预、治疗,让其变为系统化、惠及职工的一件事。”

山东蓝创健康科技集团股份有限公司董事长李立波已是第三次到访乐城。他坦言:“今天参观后发现乐城引进了更多世界级新颖的设备和技术,能感受到乐城不断在向全世界最前沿的医疗科技迈进。未来,我们希望让更多人认识到乐城的先进医疗技术,让疑难杂症得到更好解决,惠及全国职工,也相信先进医疗器械和治疗技术会逐步普及,让大家感受到现代科技带来的健康力量。”

在推介对接环节,相关负责人围绕琼海医疗康养资源、劳模职工疗休养业务进行重点推介,现场搭建起政企、企企合作桥梁。此次考察活动以2025琼海博鳌马拉松暨全国职工马拉松(博鳌站)为纽带,“体育+医疗+旅游”的融合发展思路也成为与会嘉宾热议的焦点。

北京兴羽阳体育文化发展有限公司董事长蔡国林此次既参观了创新药械展,也关注着赛事相关动态。他说:“乐城汇聚了全球最先进的医药公司及药物器械,加上海南适宜的气候,能同时享受顶尖医疗服务与舒适环境,体验非常棒。我认为‘体育+医疗+旅游’的模式特别好,既能通过体育锻炼强身,又能借助医疗服务保障健康,还能通过旅游放松身心。”他表示,目前正通过全国总工会与乐城洽谈明年职工运动会的合作,“希望



12月13日,考察团参观博鳌乐城“永不落幕”国际创新药械展,了解前沿药械技术和产品。组委会供图

未来与乐城多多合作,我们会持续引入更多全国各地的体育赛事活动。”

此次考察活动既展示了琼海医疗康养旅游产业的发展成果,也为产业合作与资源整合搭建了重要平

台,助力琼海打造医疗康养与体育旅游融合发展的特色名片,为海南自贸港建设注入新动能。

今年前11月我省果汁出口货值1923万元,同比增长1.5倍 海南热带果汁畅销海外市场

本报海口12月13日讯(海南日报全媒体记者曹马志 通讯员郑欣)海南水果,飘香世界。海口海关12月12日发布统计数据显示,今年前11月,海关共监管全省果汁出口货值1923万元,同比大幅增长1.5倍,涵盖热带水果浓缩汁、鲜榨果汁、果浆等多个种类,产品畅销加拿大、荷兰、墨西哥、新加坡、泰国等国家。

日前,在海南南派实业有限公司的生产线上,一批批浓缩菠萝汁和冷冻椰子水正在打包装箱,准备发往越南、印度尼西亚等市场。该公司正通过优化生产流程、增加排班频次,全力保障海内外订单的按期交付。

“我们生产的椰子、芒果、菠萝、香蕉等水果原粉及浓缩果汁等产品出口量逐年增长,正加速开拓西班牙、阿联酋等新市场。”海南南派实业有限公司负责人说。

海南光热充沛、土壤肥沃,热带水果资源丰富,出产的芒果、菠萝等鲜果为果汁生产提供了高品质原料,制成的果汁口感醇厚。依托资源优势,海南已形成从种植、加工到出口的完整果汁产业链,产品获国际市场认可。

为助力企业拓展海外市场,海口海关持续深入对接企业需求,压缩出口食品企业备案时长,助企突破出口瓶颈。建立“线上+线下”立体服务网络,积极收集出口目的国(地区)相关法规、标准并及时告知企业,帮助其规避风险。同时,指导企业运用好提前申报、预约通关、属地查检“绿色通道”、检验检疫证书

“云签发”等便利化措施,大幅压缩通关时间,助力海南果汁产品高效便捷走向国际餐桌。

下一步,海口海关将持续优化监管服务,聚焦地方特色产业,深挖果汁、果浆等产品出口潜能,助力海南特色农食产品出口稳量提质,为海南热带农业产业高质量发展注入强劲动力。

海南老爸茶非遗传承人培养基地成立

本报海口12月13日讯(海南日报全媒体记者刘晓惠)当老爸茶遇见“非遗+”探索,会碰撞出怎样的火花?12月13日,由海南省烘焙行业协会主办的“非遗+”赋能实体经济发展研讨会在海口举行。活动以“文化赋能·创新破局”为主题,通过揭牌非遗展示厅、成立

传承人培养基地、启动线上商城及举办产业研讨会等系列举措,推动海南老爸茶习俗这一省级非物质文化遗产实现活态传承、创新应用。

当天,海南老爸茶非遗展示厅揭牌。展厅通过实物、图文、影像等形式,系统呈现老爸茶的历史脉络、技艺流程与文化内涵,成为公众走

近这一非遗习俗的重要窗口。

海南老爸茶非遗传承人培养基地同步成立。该基地由海南省烘焙行业协会牵头设立,致力于构建规范化的传承人培养体系,为老爸茶文化的延续注入可持续的人才动力。与此同时,汇聚老爸茶手信与文创产品的“椰岛礼集”线上

商城正式启动运营,为老爸茶及相关产品拓宽市场渠道,推动非遗融入现代消费场景。

在研讨环节,来自非遗保护、文化研究、食品烘焙、市场营销等领域的专家及从业者,围绕老爸茶行业如何“破圈”“非遗+”如何具象化赋能,如何以文化提升品牌价值、如何开拓行

业“第二曲线”等议题展开深入交流。

专家指出,老爸茶“破圈”关键在于使其从地域性休闲消费,升级为海南慢生活方式的文化体验产品。讨论中,与会者提出将老爸茶“闲适”“分享”的文化内核融入产品设计、空间营造与品牌叙事,让文化力转化为消费吸引力。

打造引领我国新时代对外开放的重要门户

《海南自由贸易港建设总体方案》发布后,儋州市政府与广东自贸试验区深

圳前海蛇口片区管委会签署合作备忘录,次月又与深圳港集团达成战略合作,

深儋合作全面启动。

“以儋州所有结合深圳所长,以儋州所需匹配深圳所能。”儋州市委环新英湾建设管理领导小组办公室副主任、儋州工业园管委会主任郭铁如说。双方通过市场化机制,实现土地、资源、场景与资本、技术、人才等高效对接,深儋合作成为“推动广东海南相向发展”的生动样本。

在深农集团海南儋州供深港特色农产品基地,万亩温室大棚蔚为壮观。深农儋州公司董事长张新建介绍,项目已带动就业9000余人次,900户村民户均增收近3万元;在深创科中心,儋州城市数字孪生底座与跨境数据流通平台发布,东华智能制造产业园等产业链龙头企业落地,共建面向东南亚的数字经济桥头堡……

深儋合作是海南扩大开放的缩影。5年来,海南充分发挥自贸港制度型开放优势,做实做优湘琼、粤琼、浙琼等合

作园区,不断提升国内国际双循环能级。据统计,2020年至2024年,海南货物和服务进出口额年均增速分别达31.3%和32.3%。

把制度集成创新摆在突出位置

4年前,海南先声药业首次从国外引进原研创新药时,博鳌乐城真实世界数据研究创新中心尚属新生事物;如今,“上市审批时间缩短一半”的政策,成为海南生物医药产业招商引资的金字招牌。

“过去我们做产品出海,现在是技术出海。”海南先声药业相关负责人说,“今年年初,我们自主研发的自身免疫创新药被国际药企巨头反向收购。”

从一家生产仿制药的企业,成为创新药领域的新锐,先声药业的转型故事要从博鳌乐城国际医疗旅游先行区讲起。乐城享有特许医疗政策,但在自贸

港建设初期,却面临“有政策无机构”的困境;与之相反,海口国家高新区虽聚集大量仿制药企业,却缺乏转型所需的政治指引。

习近平总书记指出:“要把制度集成创新摆在突出位置,解放思想、大胆创新,成熟一项推出一项,行稳致远,久久为功。”

在国家有关部门支持下,海南省委和省政府探索“海口生产+乐城研用”模式,推动海口高新区转向创新药研制。政策赋能,海口高新区实现“腾笼换鸟”,乐城则聚焦“研用”平台功能,拓展生物医药前沿应用。

2024年,海口高新区新增外资企业45家,生物医药产值达260亿元,千亿元产业集群加速形成。

目前,乐城先行区有30余家医疗机构投入运营,15项生物医学新技术完成临床转化,特医食品、保健食品与旅游康养产业深度融合。

在海南,这样的制度集成创新还有不少。聚焦打造一流营商环境,海南推出跨境服务贸易负面清单,大幅放宽市场准入;围绕企业需求,持续优化“零关税”清单、双15%所得税、加工增值内销免关税等政策,并建全省一站式惠企服务平台;累计出台与营商环境紧密相关的法规60余部、规章20余部。

“软环境”的优化,提升发展“硬实力”。近5年,海南实际使用外资年均增长14.6%,境外直接投资年均增长97%,新设外资企业年均增长43.7%。

截至目前,海南累计形成21批、173项制度集成创新案例,涵盖贸易、投资、金融、人才等领域,其中82项获国家层面认可,37项在全国范围推广。

推动四大主导产业补链强链、优化升级

水族馆展出面积仅3000平方米,年

客流量达70万至80万人次,体验潜水的游客数万人次……三亚亚特兰蒂斯酒店去年15.4亿元收入中,非房收入占比过半,带动三亚海棠湾旅游消费场景与产品持续升级。

“自贸港建设带来更开放的政策、更便捷的往来,我们着力提供更丰富的产品和更具吸引力的消费环境。”复星国际联席首席执行官、复星文旅董事长徐晓亮说。

推动旅游消费从观光游向体验游转变的同时,三亚探索酒店与康养疗愈的深度融合。

“我们将酒店套房改造为疗愈客房,提供药浴、按摩等服务,并引入中医名家开展‘冬病夏治’特色疗法,营业收入连续两年翻番。”国寿健康产业投资有限公司高级总监、三亚亚逸境项目董事长胡宏伟介绍。今年,该项目与海南本土企业南国集团合作研发产品,受到市场欢迎。

海南持续推进国际旅游消费中心建设,连续5年举办中国国际消费品博览会

会,加快培育旅游新业态,通过做好离岛免税、教育、医疗消费文章,夯实面向全国、联通世界的消费产业基础。

据海口海关统计,自2020年7月离岛免税新政实施以来,累计销售额突破2000亿元,购物人次超3000万。今年11月离岛免税政策优化调整后,当月免税购物金额同比增长27.1%。

教育开放方面,海南签约引进国内外知名高校48所,获批本科及以上中外合作办学机构和项目26个。陵水黎安国际教育创新试验区师生规模近万人。

5年来,海南立足足资源禀赋,叠加政

策优势,推动旅游业、现代服务业、高新技术产业和热带特色高效农业四大主导产业补链强链、优化升级。2024年,全省海洋生产总值逾2700亿元,占地区生产总值比重超过1/3;“南繁硅谷”建成20个种业科研平台,集聚相关企业2800多家,年产值超180亿元;文昌国际航天城汇聚航天类企业700余家,商业航天发射场实现双工位常态化运行,稳步推进火箭、卫星、数据“三链协同”发展。

(原载《人民日报》2025年12月13日第02版)

广告·热线:66810888

三亚市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让终止公告

2025年11月13日,我局以《三亚市国有建设用地使用权挂牌出让公告》(三自然告字〔2025〕26号)在《海南日报》、《三亚日报》、中国土地市场网及海南省公共资源交易服务中心网站上发布了三亚拟坡片区控规BP06-12地块的挂牌出让公告。上述宗地按照公告规定,原定于2025年12月6日至12月16日在网上交易系统(网址:http://lt.hainan.gov.cn:9002/)开展挂牌活动。

因上述宗地涉及片区产业规划需调整,经报三亚市人民政府批准同意,现终止上述宗地国有建设用地使用权挂牌出让公告,出让

时间另行安排。

特此公告。

咨询电话:88364406。

地址:三亚市吉阳区迎宾路三亚市房地产服务中心7楼7005室

——海南南部拍卖市场有限公司。

三亚市自然资源和规划局

2025年12月14日

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

资讯广场 精致广告 收益无限

公告类信息:标题(12个字以内)收费20元,内文每行14个字收费80元/行;

商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文每行14个字收费60元/行;

服务热线:14号,声明作废。

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失

遗失声明

国家税务总局陵水黎族自治县

税务局遗失征税专用章公章一枚,

编码:14号,声明作废。

●海南云鼎新能源科技有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

●刘贾昆(身份证号码:231023197911150510)搬家遗失哈尔滨医

科大学骨外科专业博士学位证,

证书编号:102261201301000003,

声明作废。